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Поводи за недавну посету Србији генерал-мајора
Деборе Ешенхурст, команданта Националне гар-
де Охаја, били су примопредаја у бази „Југ“ инте-
грисаног ласерског система за обуку путем симу-

лација „MILES“, набављеног средствима америчког програ-
ма „Глобална иницијатива за мировне операције“ (GPOI) и
присуство на свечаној промоцији најмлађих официра Вој-
ске Србије. 

Током вишедневног боравка у Србији генерал-мајор
Ешенхурст обишла је више заједничких активности при-
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падника Војске Србије и Националне гарде Охаја у Генерал-
штабу Србије и Копненој војсци, које се из године у годину
реализују у оквиру Програма државног партнерства Србије
и Охаја, успостављеног 2006. године. 

Током посете генерал Ешенхурст први пут се срела са
новим министром одбране Небојшом Родићем. На састанку
коме је присуствовао и амерички амбасадор у Србији, Мајкл
Кирби, истакнут је значај сарадње са Националном гардом
Охаја и посебно експертска помоћ у изради и реализацији
плана за развој Центра за обуку јединица за мултинацио-
налне операције у бази „Југ“.

На састанку са начелником Генералштаба Војске Срби-
је генералом Љубишом Диковићем разговарано је о правци-
ма и областима будуће сарадње и о заједничком учешћу на
вежби „Active Guardian 13“ у Мађарској, поводом двадесет
година успешне сарадње Националне гарде Охаја и Оружа-
них снага Мађарске.

У програму посете планиран је и интервју за „Одбра-
ну“, а са генералом Дебором Ешенхурст разговарали смо у
хотелу „Зира“ пред свечану промоцију нових официра Вој-
ске Србије.

ƒ Државној свечаности испред Дома Народне

скупштине присуствујете други пут. Како Вам

се допада?
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– Да, била сам у Београду и 2011. године на овој цере-
монији и тада је прва класа жена официра дипломирала. То
ми се посебно допало и сјајно је било видети те девојке у
свечаном строју. Свако може на свој начин да допринесе
војсци и управо та различитост чини тим јачим. 

ƒ Програм државног партнерства Охаја и Срби-

је успостављен је 2006. године. Каква су иску-

ства из те богате сарадње током ових седам

година? 

– Наше партнерство унапређује се континуирано. Пре-
шли смо дуг пут од 2006. године, када смо имали само три
заједничке активности. И онда смо кренули даље од тих ини-
цијалних састанака и планирања, тако да смо сада на нивоу
када сваки догађај прилагођавамо специфичним захтевима
Војске Србије и на корист једне и друге стране. 

Сада сам имала и први сусрет са новим министром
одбране, а разговарала сам и са начелником Генералштаба.
Размотрили смо неколико важних активности између Наци-
оналне гарде Охаја и Војске Србије, од којих издвајам више-
годишње заједничке напоре у развоју базе „Југ“, који ће се
наставити. 

ƒ Које су користи од разноврсних програма и

реализације заједничке обуке? 

Генерал-мајор Дебора Ешенхурст каријеру је запо-
чела 1978. године када је приступила Националној гар-
ди Охаја. Унапређена је у официра (инжињерије) 1980.
године током усавршавања на Официрској школи. Про-
шла је све командне дужности од нивоа чете до гене-
ралштаба, а за команданта Националне гарде Охаја
именована је 10. јануара 2011. године. Члан је кабинета
гувернера државе Охајо.

– Припадници Националне гарде Охаја и Војске Србије
размењују искуства и уче једни од других. Српска заједница
имала је користи и од заједничког рада у оквиру пројекта
„Хуманитарна асистенција“. Радећи са Војском Србије при-
падници наше Гарде припремају се за будуће операције са
мултинационалним снагама. Дакле, користи су вишеструке,
и за вас и за нас, а пријатељства створена током заједнич-
ког рада остаће за цео живот. 

ƒ Поменули сте помоћ у оквиру „Хуманитарне

асистенције“. Да ли се пројекат наставља?

– Национална гарда Охаја поносна је на учешће у про-
јекту „Хуманитарна асистенција“ са Војском Србије. Од
2009. године заједно смо обновили четири школе. Пројекат
је омогућио да наши инжињерци раде са српским војници-
ма на реновирању школа у њиховим заједницама, а неки од
ученика имали су родитеље у Војсци Србије. Наставићемо
да радимо на пројектима који се уклапају у наш распоред
обуке и да и даље радимо заједно са вашим војницима. 

ƒ Који су актуелни планови сарадње са Војском

Србије?

– У 2013. имамо 11 заједничких активности, а за 2014.
планирамо још 20. Фокус је на наставку помоћи у развоју
базе „Југ“, на унапређењу способности за мировне операци-
је, а наставићемо да радимо и на развијању подофицирског
кора.

ƒ Представите укратко Националну гарду Охаја?

– Националну гарду чини Копнена војска и Ваздухо-
пловство. Имамо око 17000 припадника укупно, у четири
ацијацијске ескадриле и шест бригада Копнене војске. Тре-
нутно смо распоређени широм света, на местима као што
су Авганистан и Кувајт.  

ƒ Ове године Национална гарда Охаја обележава

20 година партнерства са Мађарском, са којом и

Војска Србије има одличну сарадњу. Планирате

ли неке заједничке активности три армије? 

– То је вредан јубилеј и ми и са Мађарском и са Срби-
јом развијамо изузетну партнерску сарадњу, а ваше војске
спроводе заједничке вежбе. Тим поводом са Оружаним сна-
гама Мађарске и Војском Србије планирали смо у октобру
вежбу Active Gardian. Срећна сам што ћемо послати десет
војника и ваздухопловаца да се придруже нашим партнери-
ма на тој вежби.  ƒ
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